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OPPGAVE -1

a)

Hvilke egenskaper har kretsen under?

16V

22kQ

Transistordata: n = 1.04 og Vr=25mV 1 EberMolls Likning.

b)
©)
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e)
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Finn og regn ut verdiene i Thevenin-ekvivalenten til forspenningen.

Finn Is og Ic.

Finn Vcgog Vs

Tegn smésignalmodellen til kretsen(re-modellen) og finn 1. Ta hensyn til Early-effekten
1 modellen.

Finn inngangsimpedansen og utgangsimpedansen uten hensyn til Earlyeffekten.
Utled forsterkningen (Fra modellen) uten hensyn til earlyeffekten.

Finn forsterkningen Ay = Vo/Vinar du ikke tar hensyn til lasten og Earlyeffekten.
Hvor stor ma r, vaere for at forsterkningen 1 h) vil halveres nar man tar hensyn til
Earlyeffekten.?

Finn forsterkningen Ay = Vo/Vinar du tar hensyn lasten, men ikke Earlyeffekten.
Hva slags filter har vi pa inngangen og hva blir grensefrekvensen.

OPPGAVE -2

a)

Finn Vo i figuren under. Hva slags krets kan dette vare?
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b) Finn stremmen i kretsen under.
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¢) Finn spenningen (Vo1 0g V2) 1 kretsen under.
d) Finn strommene i kretsen under.
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OPPGAVE -3

a) Finn transferfunksjonen H(s) for kretsen i figuren under med hensyn til utgang Vuog
inngang Vinn.

Vit

b) Hva slags krets er dette?
c) Finn frekvensresponsen til H(s).
d) Hva blir grensefrekvensen?



OPPGAVE -4

a) Hvilke egenskaper har kretsen under og hvilken type transistor er benyttet?
b) Finn Vg
¢) Finn Vgsq nar Isg= ImA.

d) Finn forsterkningen til kretsen.

e) Finn inngangsimpedansen til kretsen.

f) Hvordan kan man enkelt gke kretsens inngangsimpedans til over 20 MQ uten &
pavirke kretsen ellers?



Vedlegg

Generelle laplacetransformasjoner:

Tidsfunksjon Laplacetransform
1 u(t) U(s)
2 ky-uy(t) + ko-ua(t) ky-Ui(s) + ko-Ua(s)
3 u'(t) sF(s) + f{0)

‘ I
4 Iu(’t)d‘t =U(s)

0 S
5 Sprang med heyde Uy (pulsflanke) U%

Sluttverditeoremet:

ling sF(s)= Hm f(t)

Noen konkrete sprang(puls)responser nar sprang(puls)hsyden er Uy:

(Du finner mange flere varianter i en matematisk tabell)

Transferfunksjon Ha(s) Respons pa sprang(puls) med hayde Up
Lavpass K _ "
®S) | wor TTRC u(®)= KU(1 -
/S | TR ) =KUe "
Int -
tgre(géi' K/s u(t) = K-Upt
Lav og -
Haypass E(—Sﬁ—tl—) 71 =R,C, 12 =R1C u(t) = KU, +—T-'——he_‘/1’)
(RC) (stp +1) T,
Lavpass K kU 1229 AR it/
(RLC) (( 7y (y ¥ ]J u(t)= KU, —‘——-2—:"005( Q" - Infpt/ Q-¢)
y 2f,) tont, )t
VCVs = 2l Q ¢ = Arcsing narQz %

A(f) = [Ha @)}

Sammenhengen mellom frekvensrespons A(f) og transferfunksjonen Ha(s) for en krets:
Bytt ut laplacevariabelen s i transferfunksjonen Ha(s) med 2mijf og ta modulus (absoluttverdi):




